



Selo Zlakusa zbog mnogo čega, postalo je nezaobilazno mesto u koje sve više svraćaju domaći i inostrani turisti, ne bi li uživali u jedinstvenom ambijentu, čistom vazduhu, gostoprimstvu vrednih domaćina, tradicionalnoj hrani sa ovih prostora, ali i svežoj pastrmki iz 17 obližnjih ribnjaka i kupili čuvenu zlakusku grnčariju - lonce, sačeve, đuvečare, ćupove, činije, ali i figurice, lampe, bokale, ovale, spravljene od gline i mlevenog kalcita. A da će ovo selo sa oko 700 stanovnika, sačuvati svoju autentičnost i tradiciju, ali i pespektivu za budućnost, te da će zadržati mladost da ostane u ovom raju, najavljuje i najnovija marketinška, tj. internet prezentacija Zlakuse.

Naime, zahvaljujući finansijskoj podršci Advokatske kancelarije Tešić i Etno parka "Terzića avlija" Saše Drndarevića, od nedavno, Zlakusa ponovo ima izuzetno moderno dizajniran i sadržajan sajt. Zlakusa je još 2005/2006. godine imala svoj sajt, a ove 2013. godine, isti sajt je redizajniran u duhu najnovijeg trenda u dizajnu sajta, tako da su urađena čak dva izuzetno moderna i sadržajna sajta koja na najbolji mogući način promovišu sve vrednosti i potencijale ovog užičkog sela i okoline (www.zlakusa.com i www.zavicaj.info). Prva faza projekta realizovana je tokom 2011. i 2012. godine, kroz veliki broj aktivnosti, od strane partnera u projektu Etno udruženja "Zavičaj" i Etno parka "Terzića avlija", uz značajnu pomoć Ambasade SAD u Srbiji, Nacionalne službe za zapošljavanje i Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja, odnosno Ministarstva privrede i finansija Republike Srbije.

Uključivanje mladih i žena sa sela u procese ruralnog razvoja sela, uređenje sela u duhu starog grnčarskog obrta, stvaranje novih turističkih proizvoda i podizanje nivoa kvaliteta postojeće turističke ponude, ekološko uređenja sela, kao i promocije grnčarskog zanata s ciljem da Zlakusa dobije status "glavnog grada grnčarije" na Balkanu i proglasi se prvim ekološki čistim turističkim selom u zlatiborskom okrugu, su glavne vizije Sektora za ruralni turizam i ekologiju i Sektora za stare zanate Etno udruge "Zavičaj". Tako će svi posetioци Zlakuse, poznate po grnčariji (koja će biti naš kandidat za Uneskovu listu nematerijalnog blaga), od sada moći svakodnevno da prate aktivnosti meštana, koji sem grnčarije, čistog vazduha, sveže rečne ribe u nekoliko restorana, imaju malinjake, proizvode sušeno voće i lekovito bilje, sakupljaju pečurke, spravljaju med i uvek se trude da budu dobri domaćini, ne samo kada su gosti u pitanju, već i kada je negovanje kulture sela kroz razne aktivnosti.

Ono što posebno pada u oči kada odete na sajt sela Zlakusa, je publikacija, tačnije elektronsko izdanje tri publikacije koje je poželjno pričitati ukoliko želite da se "naoružate" predznanjem o ovom jedinstvenom selu: "Grnčarija u Zlakusi", "Od starog zanata do umetnosti" i "Zlakusa nekad i sad", čiji su autori Nrevena Pantić i Saša Drndarević, a izdavači Etno park

“Terzića avlija” i Etno udruženje “Zavičaj”. Na 52 stranice autori govore o turističkoj ulozi i položaju sela Zlakusa, selu kroz istoriju, Etno udruženju “Zavičaj” osnovanom 2005. godine sa 200 članova u različitim sekcijama. Na stranicama ove brošure pronaći ćete imena i prezimena domaćina i kratak opis njihovih domaćinstava, sa fotografijom njihove kuće i ucrtanom lokacijom. Poseban deo obezbeđen je za Etno park “Terzića avliju”, kao jednom svojevrsnom manjem etno selu u selu, tipičnom za užički kraj, koje je dobilo brojna priznanja i podršku za dalji rad i razvoj raznih domaćih i međunarodnih organizacija.

Etno park “Terzića avlija” i Etno udruženje “Zavičaj” markirali su 60 kilometara kružnih pešačkih i delimično biciklističkih staza. Opisane su detaljno i sve manifestacije u Zlakusi tokom čitave godine, među kojima se izdvaja Sabor narodnog stvaralaštva oko Ivanjdana (početkom jula) koji se održava od 2006. godine. Manifestacija “Raspevana avlija”, predstavlja dečiji festival vokalnih solista u pratnji orkestrara u dve kategorije, do 15 godina i od 15-30 godina. Međunarodni eko kamp okuplja student volontere iz čitavog sveta, održava se svake godine krajem juna i početkom jula od 2009. godine. Najstarija kulturno umetnička manifestacija “Jesen u Zlakusi-Lončarijada” datira od 1992. godine, od pre tri godine je prerasla u Međunarodni sajam grnčarije, sa pratećim likovnom i fotografskom galerijom, takmičenjem u spremanju starih jela u zlakuskom posuđu, noćnim turnirom u malom fudbalu, nadvlačenju konopcem, dobrovoljnim davanjem krvi, promocijom knjiga i muzičkim programom. Osim pešačenja i vožnje biciklom, te pecanja duž reke Đetinje, u okviru Lovačkog društva “Aleksa Dežović” gosti se mogu baviti lovom, a skloni avanturizmu i paraglajdingom, koji organizuje klub “Zlakuski soko”. Iz Zlakuse je Veljko Ostojić, jedini školovani trubač sa ovih prostora, čiji je orkestar odnosio brojna priznanja na trubačkim takmičenjima.

Nevena Pantić provešće vas kroz istoriju ovog sela, upoznati sa najstarijim načinom izrade keramike, sadašnjim načinom rada, običajima i verovanjima vezanim za keramiku. U brošuri ćete saznati o grnčarskom zanatu danas i slikom i rečju upoznati svako od 18 grnčarskih domaćinstava, članova Udruženja “Zlakusa”, njihovim sedištem obeleženim na mapi i brojevima kontakt telefona, web i meil adrese. Takođe, postavljen je i katalog svih grnčarskih proizvoda.

Turizam, manifestacije, privreda, selo, galerija, kalendar manifestacija, aktuelne vesti i naravno, kontakt rubrika, samo su deo sadržaja ova dva informativna sajta o selu Zlakusa.

Jednom rečju, Zlakusa je selo, čiji su žitelji shvatili da moraju da rade zajedno, da moraju da vode računa o svakom segment delovanja i da rade na njegovom unapređenju, jer samo tako selo će zadržati mladost i imati budućnost.



